

太钢型材厂 积极开展标准化作业专项整治活动

本报讯(通讯员 秦瑞军)为严格执行标准化作业,强力推进“三反”歼灭战,太钢型材厂以“三反”歼灭战、“专项整治”为重点,持续提升风险防控能力,确保安全生产形势持续稳定。

一是组织各作业区通过岗位规程、作业标准讲述及日常检查、KYT、旁站跟踪等活动,收集修订意见并及时进行修订,专业科室分别对完成修订的岗位规程、作业标准从覆盖面、有效性、一致性、唯一性四方面进行验证,并对提出的问题进行整改。二是对全厂高风险作业活动项目依据现有实际重新进行评估,对审核后的高风险作业活动清单各作业区要根据新图示制定工作计划,逐

项落实。三是管理、技术岗位安全履职清单修订细化,各科室、作业区将旧的《安全生产、职业病防治责任制》与当前实际以及计划整合的部门职能分工进行对比,对责任制与岗位职责不符的要求重新进行修订,补充细化到责任制。四是深化视频监控的配置与应用管理,各作业区对现有视频监控设备的监控范围、硬件问题进行排查,重点确认是否存在无法覆盖事故事件作业点、人机结合作业频繁作业点、违章作业频率高的作业点、关键设备设施点检作业点等,根据实际情况,对采取安装位置或角度调整等进一步完善覆盖范围,做到“无死角、全覆盖”的原

则。五是深入推进“三反”歼灭战,加强人员行为管控。一方面利用班前班后会轮流提问的方式,检测岗位职工对“三反”歼灭战、违章记分管理办法、《安全生产十条禁令》、《职工生命保障规则》的掌握情况,树立职工安全理念,增强从根本上消除违章、歼灭违章的思想自觉和行动自觉,另一方面严格对有限空间作业、检维修作业、煤气作业、高处作业、电气作业、动火作业等高风险作业的过程管控,采取旁站监护、集中检查、巡回检查等方式督促指导作业人员按标准作业,及时消除各类事故苗头,确保生产经营建设和安全工作稳定运行。



太钢能源动力总厂变一作业区巡操甲班坚持“违章就是犯罪、隐患就是事故”的安全理念,在日常安全管理过程中,结合自身生产实际形成“两控三化五落实”的班组标准化管理模式,持续推动电力系统智慧制造,努力实现本质化安全管理,提供高品质电力能源。图为班组人员正在精心监控。

郭红梅 摄

爱岗敬业 默默奉献

通讯员 李飞

有一种力量让人感动,就是助人为乐、坚持不懈;有一种奉献震撼心扉,就是爱岗敬业、默默奉献。这就是“感动太钢”人物梁晓沐真实的写照。

梁晓沐是太钢焦化厂炼焦作业区一名拦焦车司机助手,被评选为2020年度“感动太钢”人物。对于他,更多人熟悉的是他坚守初心23年,用血液为生命加“油”的动人事迹。其实,让我敬佩的不只是“感动”,还有他在工作中勤于学习、爱岗敬业、默默奉献的态度。

我们都是从临钢援职来的,住在同一个楼上。他说:“对工作一定要踏实、热情,你好好干是一个班,不好好干也

是一个班,好好干了有人会在眼里,而且自己也长本领、长能力,对单位也是一份贡献,咱们为什么不好好干呢?”他是我们身边的闪光点,是离我们最近的学习榜样。在对他敬佩的同时,也应该深思,我们身上缺少什么,在平凡的岗位上能做什么。

梁晓沐最突出的一个特点:就是刻苦学习专业知识,善于思考,甘于奉献。努力学习、刻苦钻研。他在做好本职工作的同时,利用一切时间学习、钻研技术,不断提高自身能力和技能水平。他用不到一个月的时间熟练掌握了拦焦车的操作技能和故障处理。面对难题,我们应该百折不挠、勇于创新,

不辞辛苦、脚踏实地,在平凡岗位上做出不平凡的业绩。

梁晓沐在自己的工作岗位上勤勤恳恳,兢兢业业,任劳任怨,踏实干好每一项工作。他爱岗敬业、尽职尽责,从不计较个人得失,只要工作需要,再苦再累也在所不辞,这是我们应该学习、坚持和具备的职业道德和职业态度。

梁晓沐助人为乐、无私奉献,用累计献血总量超过数万毫升的不平凡举动去奉献爱、传递爱,用朴实无华和奉献精神践行着一名共产党员的初心使命。这是践行社会主义核心价值观的深刻体现,我们要认真学习,身体力行,将无数小爱汇聚成大爱。

众所周知,质量是企业的生命,质量对于企业的重要性不言而喻。尤其在当前我国经济社会转向高质量发展的新阶段,我们企业更应该重视质量,提升全员质量意识。这就需要我们每位职工转变态度,把质量落实为自己的责任,把质量责任牢记于心。



质量责任记于心

董露露

我们会经常发现这样一种现象,明明是用同样的材料、同样的作业方法、同样的工作环境,但做出来的产品却大相径庭,其原因就在于人。制造过程中的五大因素“人、机、料、法、环”,其中人是最为关键的因素,起决定性作用。“失之毫厘,谬以千里”,任何一个岗位的疏忽和纰漏都有可能对质量造成非常严重的影响。相反,精益求精的工作态度对提升产品和服务质量发挥着至关重要的作用,高品质的产品和服务更能得到客户的认可,从而能够在激烈的同质化竞争中脱颖而出。

质量不仅仅是质量管理部门的工作,也是我们每一位员工的责任。企业就像一台机器,由成千上万个功能不相同的零件组合而成,我们每个岗位的员工就是那一个个小小的零件。这就要求我们每一位员工首先要做好本职工作,发挥螺丝钉精神,严格贯彻执行各类技术标准和管理标准,保证生产的每一道工序、销售的每一个环节有条不紊地进行。其次我们应有协作精神,与上下工序相互配合,强化深度协同,打造极致效率。如果只顾自扫门前雪,遇到问题推诿扯皮,那么企业这台大机器的运转也会出现问题。

质量是每个人的责任,这意味着质量不只是生产一线职工的事,也关乎到工作质量、管理质量和服务质量等诸多方面。从生产、包装、发运、单据,到售后服务全流程,我们都应该克服心浮气躁、浅尝辄止的毛病,提升职业素养,以一丝不苟、精益求精的工作态度,为客户提供最满意的产品和服务。

“大鹏之功,非一羽之轻也;骐驎之速,非一足之力也。”企业的发展离不开每个人的不懈努力,只要我们每个人牢记质量之责,公司必将在高质量发展之路上阔步前进。



近日,太钢炼钢二厂厂长带队对热连轧厂进行用户走访,倾听热连轧厂对铸坯喷号、毛刺、宽度等质量问题的意见和建议,围绕质量全面对标找差,强化深度协同,为提升全厂产品质量水平、实现质量本质化改进奠定了良好的基础。

郝咪咪 文 谭俊 摄